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Zadatak 299 (TikTak, tehnicka Skola)

Iz mjesta A i B istodobno krenu dva pjesaka. PjeSak iz mjesta A za 1 sat prijede 3 km viSe od
pjeSaka iz mjesta B i stiZze u mjesto B sat vremena ranije nego pjesak iz mjesta B u mjesto A. Ako je
udaljenost mjesta 18 km odredite brzine pjeSaka.

RjeSenje 299

1.inacica

va=v+3, w=v, At=1h, s =18 km, va=7?,  w=?
Jednoliko pravocrtno gibanje duZ puta s jest gibanje pri kojem vrijedi izraz

S
S=vt = t=—,
N

gdje je v stalna, konstantna brzina kojom se tijelo giba.

Budu¢i da pjesak iz mjesta A prijede put sat ranije, vrijedi jednadZba:
s 18 18 18 18
= = =

+1 +1:—/~v~(v+3
Va v v+3 % v+3 %

= 18-v+v2+3-v:18—v+54 = 18- v—18-v=-54=0 =

2 2 2 13.v=54=0

= 18 v+v 43 v-18-v-54=0 = : v vTaRE =
a=1,b=3, c=-54
2 v, =6

—bxt\ b —4-a-c 1 km

= |v)= = = _ =>v=6—.
’ 2-a v2:—9 nema smisla h

Brzine su:
km km
Vg=9— . v, =6—.
T h b7 p
2.inacica
Va=, v—-3, At=1h, s=18km, wvi.=?, —w=?
Jednoliko nje duZ puta s jest gibanje pri kojem vrijedi izraz

s
S=v-t = =—,

N
gdje je a, konstantna brzina kojom se tijelo giba.
Budu¢i da pjesak iz mjesta A prijede put sat ranije, vrijedi jednadZba:
18 18 18 18
SiAar=— o Shl=—— = Shl=— /v (v-3) = 18-(v=3)+v-(v=3)=18v =
Va v v v=3 v v=3

= 18'v—54+v2—3'v:18—v = 18~v—54+v2—3-v:18~v = v2—3-v—54:0 =

2
— v2 35420 = ¥ —3:v=34=0 =
a=1,b=-3, c=-54
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= |v)= = =
> 2-a

km
= y=9 —
Vo = —6 nema smisla h
Brzine su:
km km
v,=9— | vy, =6—.
a h b h
Vjezba 299
Odmor!
Rezultat:
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Zadatak 821 (Tudmmana, veterinarska skola)

Pri polasku sa stanice tramvaj se giba jednoliko ubrzano akceleracijom 1 m /s> Na kojem
putu tramvaj postigne brzinu 10 m / s?

Rjesenje 821
a=1m/s% v=10m/s, s=7?
Jednoliko ubrzano gibanje duz puta s jest gibanje za koje vrijedi izraz
v=a-t,
gdje je v brzina tijela posto se pokrenulo iz mirovanja i gibalo jednoliko ubrzano akceleracijom a za

vrijeme t.
Jednoliko ubrzano gibanje duz puta s jest gibanje za koje vrijedi izraz

1 2

s=—-a-t”,

gdje je s put tijela posto se pokrenulo iz mirovanja i gibalo jednoliko ubrzano a Q om aza
vrijeme t.
Jednoliko ubrzano gibanje duz puta s jest gibanje za koje vrijedi izraz

V2=2~a~s.

gdje su s i v put, odnosno brzina za tijelo posto se pokrenulo iz mir j i%ibalo jednoliko ubrzano
akceleracijom a za vrijeme t.

1.inacdica

Najprije izraCunamo vrijeme.

1
v=a-t = = :v/~—:>t:v: S =10 s.

Tramvaj postigne brzin putu s koji iznosi:

1 1
——a1?=— 12 (105)" =50 m
2 2 (2
2.inacica

m 2

1 2 (10

'a's32-a's:v232'a's:v /~—3s:v—:—s:50m.

"a 2ea 5 M

2

S

Vjezba 821

Pri polasku sa stanice tramvaj se giba jednoliko ubrzano akceleracijom 2 m / s>. Na kojem
putu tramvaj postigne brzinu 10 m / s?

Rezultat: 25 m.
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Zadatak 822 (Tudmmana, veterinarska skola)

Gibajuci se jednoliko ubrzano iz mirovanja, automobil prijede 90 m za 6 s. Kolikom
se akceleracijom ubrzavao automobil?

Rjesenje 822
s =90 m, t=6s, a="?

Jednoliko ubrzano gibanje duz puta s jest gibanje za koje vrijedi izraz

gdje je s put tijela posto se pokrenulo iz mirovanja i gibalo jednoliko ubrzano akceleraci
vrijeme t.

1
s=—-a-t =5 %
2 t t N
Vjezba 822 ) 4
Gibajuci se jednoliko ubrzano iz mirovanja, auto ri 2 m za 6 s. Kolikom
se akceleracijom ubrzavao automobil?
Rezultat: 4m/s%
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Zadatak 823 (Tudmmana, veterinarska skola)

Skija$ iz mirovanja jednoliko ubrzava akceleracijom 6 m / s*. Za koje vrijeme postigne brzinu
100 km / h?

RjeSenje 823
a=6m/s’, v=100km/h=[100:3.6]=27.78 m/s, t="7?
Jednoliko ubrzano gibanje duz puta s jest gibanje za koje vrijedi izraz
v=a-t,

gdje je v brzina tijela posto se pokrenulo iz mirovanja i gibalo jednoliko ubrzano akceleracijom a za
vrijeme t.

)]

v=at = a-t=v =>a-t=v/-

a
Vjezba 823

Skija$ iz mirovanja jednoliko ubrzav eleracijom 5 m / s*. Za koje vrijeme postigne brzinu
100 km / h?

Rezultat: 5.56.
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Zadatak 820 (Tudmmana, veterinarska skola)

Automobil se giba jednoliko ubrzano iz mirovanja te za 8 s prijede 100 m. Kolika je brzina
automobila nakon ubrzavanja?

RjeSenje 820
t=8s, s =100 m, v="?
Jednoliko ubrzano gibanje duz puta s jest gibanje za koje vrijedi izraz

1
s=—-a-t 2 ,
2
gdje je s put tijela posto se pokrenulo iz mirovanja i gibalo jednoliko ubrzano akceleraci az

vrijeme t.
Jednoliko ubrzano gibanje duz puta s jest gibanje za koje vrijedi izraz

v=a-t,
gdje je v brzina tijela posto se pokrenulo iz mirovanja i gibalo jednoliko u \@ acijom a za
vrijeme t.
Za jednoliko ubrzano pravocrtno gibanje bez pocetne brzine vrijedi form a put s:

gdje je v konacna brzina.

1.inacica
Iz podataka za vrijeme t i put s mozZemo i
1
s=—-a-t 2
2

Brzina iznosi:
2.inadica

Vjezba 820

bil se giba jednoliko ubrzano iz mirovanja te za 16 s prijede 200 m. Kolika je brzina
auto i n ubrzavanja?

Rezultat: 25m/s.
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Zadatak 318 (Sime2, maturant)

Kada se u cilindri¢noj zavojnici bez jezgre, polumjera 0.5 cm, duljine 10 cm struja promijeni
od 10 mA do 100 mA u vremenu od 10 ms, inducira se napon samoindukcije 35 mV. Koliki je broj
zavoja?

RjeSenje 318

r=05cm=5-10°"m, 1=10cm=0.Im, I;=10mA=102A, ©L=100mA=
=0.1A, At=10ms=10%s, U;=35mV=35-10?V, N=?
Inducirani napon samoindukcije razmjeran je s brzinom promjene jakosti struje:

Al
Uj=-L—,
At
gdje je L induktivitet zavojnice koja ovisi o njezinu obliku, veli¢ini te svojstvu sreds je j
ispunjava. Znak minus u tom izrazu moZemo izostaviti jer nas zanima samo ve pona, a ne
njegov smjer.
Al U; At
U=L— = L= .
At
Induktivitet zavojnice presjeka S i duljine 1 s jezgrom permeabilnos = [ - 11, kojaima N zavoja,
iznosi:
L=u,- Hy - ]
. -7T-m . . .
gdje je p, =4-7-10 e permeabilnos relativna permeabilnost (za zrak . = 1).

Plostina kruga polumjera r iznosi:

_— 2 =
,uo‘S‘AI AI=12—11 Mo T 7[(]2_]1)
U, At-l U, At-l
~ N2= 2’ Yo = N= 2’ =
poor”omo(1y=1y) for”oao(1y=1y)
1 U;-At-l 1 3510 2 V102 501 m

=1986.

- -3 -7 T- -
P\ oo (Iy=1) 51077 m Al 4.7.10 7Am~7z~(0.1A—10 2A)




Vjezba 318
Odmor!
Rezultat:
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Zadatak 319 (Sime2, maturant)

Izmedu polova elektromagneta kruZe elektroni po kruZnici polumjera 0.5 m tako da je
magnetsko polje okomito na ravninu kruZnice. Koliku energiju dobiva elektron pri jednom potpunom
okretu ako se magnetska indukcija mijenja brzinom 10 T - s™'? (naboj elektrona e = 1.602 - 107° C)
RjeSenje 319

AB T
r=0.5m, E=10—, N=1, Q=e=1.602-10"C, W=2?
s

Plostina kruga polumjera r iznosi:
S=r . .

Rad pri prijenosu naboja Q u homogenom elektri¢cnom polju razlike potencijala U m
izraza

w
W=0-U = U=—.
oU = 0

Tok homogenoga magnetskog polja kroz ravnu povrsSinu S kad silnice prolaze okomito (a = 90°) na
povrsinu S jednak je

®=8B-S. ¢
Napon koji se inducira u zavojnici s N zavoja razmjeran je brzini p e magnetskog toka:

Znak minus oznacava da inducirani napon daje inducir akva smjera da njezino magnetsko
polje nastoji poniStiti promjenu magnetskog toka koj vela. Znak minus u tom izrazu
€ njegov smjer.

Tok polja je
d=B-S,
jom prolazi tok ne mijenja. Prema tome je

A®=A(B-S) => AP =AB-S,

gdje se po

odno
AB
U.=N-§-—.
! At
Konacno dobijemo
w AB w AB w AB AB
—=NS— => —=N-§— => —=N-§-— /- e = W=N-§S-—-e¢ =
0 At e At e At At

AB 2 T - _
2.zz.—.e=1.(o.5m) 710 =1.602.10 Y c=126.10"18 ;.

= [S=r2~7r} = W=N-r
At )




Vjezba 319
Odmor!
Rezultat:

10
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Zadatak 320 (Sime2, maturant)

Koliki je magnetski tok kroz zavojnicu od 500 zavoja, induktiviteta 10 mH pri jakosti struje
10 A uz pretpostavku da je kroz svaki od N zavoja tok jednak?

RjeSenje 320
N=500, L=10mH=10"H, I=10A, ®&=?
Prolaze¢i povrSinu zatvorenu nekim vodi¢em struja jakosti I uzrokuje da kroz tu povrsinu prolazi tok:

d=L-1.
Za zavojnicu s N zavoja vrijedi:

N-®&=L-1,

gdje je L induktivitet.

-2
N-®=L]=Nd=LI/ =Ll 10 HIOA 04w 02 mws
N N 500
Vjezba 320 L 2
Odmor!
Rezultat:

11
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Zadatak 402 (Petra, maturantica)

Apsolutno crno tijelo zagrijemo s temperature T na temperaturu 2 - T. IzraCunajte pocetnu
temperaturu T ako je maksimum izraCene energije pri temperaturi 2 - T na valnoj duljini 580 nm.
Rjesenje 402

2°T, Ax=580nm=58-10"m, T=?

Wienov zakon

Valna duljina kojoj pripada maksimum zracenja Ax je to manja $to je temperatura tijela visa. Wilhem
Wien teorijskim je putem naSao da vrijedi zakon

y - T=2897-10"° K-m,

gdje je Am valna duljina za koju je intenzitet zra¢enja maksimalan ako tijelo ima tem

- - 1
Ay -2-T =2.897-10 3 K-m = A4,-2-T=2897-10 3 =
2- Ay
-3 -3 2
2. -1 K- 2. -1 .
T 897-10 m_ 897-10 9741 K.
2- Ay 2.5.
Vjezba 402
Odmor!
Rezultat:

12
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Zadatak 403 (Roky, maturant)

Monokromatska se svjetlost ogiba na optickoj reSeci pod kutom 21° 15' u spektru prvog reda.
Koliki je kut ogiba te svjetlosti u spektru drugog reda?

RjeSenje 403
o =21° 15', k1= 1, k2=2, 0.2=?

Opticka reSetka sastoji se od ekvidistantnih tijesno poredanih pukotina. Udaljenost izmedu dviju
pukotina zove se konstanta reSetke. Maksimum rasvjete dobit ¢emo interferencijom u smjerovima koji
zatvaraju kut ox s okomicom na opticku mreZicu, tj. ako je

k=1,2,3,..,n

k~/1=d~sinafk,

d-sin(eg)=1-2 d-sin(eq) =24 [podijelimo} d-sin\ay ) 2.2
= = = = =
d sin(az):Z-l d 81n(0{2):2 A jednadzbe 0{1) A
\ 4
L donl@) 2 sinle) (e (b; sin(ay) =2-sin{aq) =
d sin(al) . (0{1)

o15')) = m =

Vijeiba 403 %
Odmor!

Rezultat:

13




